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二、企业简介

江苏怡达化学股份有限公司创立于1996年6月，是国家火炬计划重点高新技术企业, 地处经济发达、风景秀丽的江阴临港经济开发区。

经过二十多年的不断发展，目前在珠海、吉林、泰兴等地设有10个子公司，占地面积约900多亩，形成了“长江、珠江、松花江” 三江呼应的分布格局。现有员工900多人，2022年完成销售近15.5亿元，是一家新型绿色环保化工企业。公司已于2017年11月在深圳证券交易所创业板成功上市，股票简称“怡达股份”，股票代码300721，是上市公司总部经济所在地。
作为一家专业化醇醚及醇醚羧酸酯类有机化学产品的制造企业，公司自成立之初就一直致力于二元醇醚及其羧酸酯类系列产品的技术研发和生产，目前年生产能力为27万吨。主导产品为“怡达牌”丙二醇醚和乙二醇醚及其羧酸酯类系列产品，该产品属环境友好型新材料，广泛应用于油漆、涂料、电子化学、汽车制动液、覆铜板、油墨、日用化学品、清洗剂、印刷、印染及农药等行业，是特种专用化学品和高级溶剂。公司产品在国内外树立了较高的品牌知名度，是全国标准化委员会批准的“丙二醇醚和乙二醇醚工作组”召集单位，主持或参与制（修）订了多项国家行业标准。“怡达牌醇醚”多项产品经过省部级鉴定为高新技术产品，填补国内空白，被认定“江苏省名牌产品”，怡达商标被认定为“江苏省著名商标”。
公司一直重视科技创新，人才凝聚，与国内多所著名高校建立了产、学、研机制，并创立了江苏省醇醚工程技术研究中心和国家级博士后工作站，由此培育了一支高素质的技术队伍，使公司具有了自主研发新产品和新工艺的能力，创立了一套由小试、中试、市场应用到产业化的完整研发体系，每年有多个高端精细化学品推向市场，使公司的产品向系列化、专用化、高端化方向发展。公司先后承担了多项国家级重大专项和省部级科技成果转化项目，公司多项技术获得中国石油和化学工业联合会颁发的科技进步奖，20项产品通过江苏省科技厅的科技成果鉴定，目前已获授权专利37项，其中发明专利28项。1999年9月公司就贯彻实施并通过了ISO9002 质量体系认证，2003年以来持续通过了质量、环境、职业健康安全三个标准体系认证，2019年2月通过了测量管理体系认证。

未来，公司将借助资本市场的力量，充分发挥自身科技创新、三江战略等独特优势，使公司走上发展的快车道，同时抓好公司治理建设，不忘初心、谦虚谨慎、艰苦奋斗、勇于攀登，实现公司持续、健康、长远的发展，实现“回报客户、回报员工、回报股东、回报社会”的企业宗旨。
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质量信用报告

一、质量管理理念

怡达股份始终视顾客为上帝，视质量为企业的生命，严格质量管理，坚持诚信经营，竭诚将优质的品牌和完善的服务奉献给客户。

1、公司愿景

集华夏之最，攀世界之高，将公司建成一个创新型企业和环境友好型高端化学品生产基地。

2、公司质量方针

怡达化学，创新跨越，上攀下钻，争创一流；

怡达员工，尽心尽职，团结协作，提质增效；

怡达醇醚，精益求精，创优品牌，服务顾客。

其内涵为：怡达化学，创新跨越，上攀下钻，争创一流是怡达股份产品和服务不断优化的保证。当今，中国已推进“一带一路”，国内的经济发展已融入全球化发展格局，怡达股份唯有通过科技创新，依靠技术进步，不断采用新工艺、新设备、新材料，不断提升产品质量水平，不断降低产品生产成本，不断地开发新市场和新产品，提高产品的竟争能力，才能确保企业不断发展壮大。

怡达员工，尽心尽职，团结协作，提质增效是怡达股份全体员工全面认真履行质量职责，严格自觉执行质量体系的概括。体现怡达员工通过尽心尽职的工作态度，通过质量体系的持续改进，提高工作质量、过程质量，从而确保产品质量，实现产品质量持续满足市场和顾客日趋提高的要求的一种追求和一项承诺，实现策划规定的质量目标和满足顾客要求的质量意识和顾客意识。

怡达醇醚，精益求精，创优品牌，服务顾客是怡达股份的质量诚信方针，怡达股份承诺：将优质的品牌和完善的服务奉献给顾客。我们坚信只要始终如一地实施技术创新，经过怡达股份全体员工尽心尽职的团结拼搏，坚持不懈地追求并实现质量体系的持续改进，实现“怡达”产品的精益求精，怡达股份必将成为中国化工行业一颗灿烂的明珠，必将为实现振兴中国民族化工事业作出自己应有的贡献！ 
二、质量管理

1、质量管理机构
公司质量管理由公司董事长（总经理）亲自挂帅带头管，管理者代表负责全面管，质量副管代协助管，全体员工共同参与实施。明确规定了各级人员的职责和权限，建立了全员参与、齐抓共管的长效管理机制。公司质量管理网络图见附录。

2、质量管理体系
公司一贯重视质量管理工作，根据GB/T 19001-2016 《质量管理体系  要求》标准要求，制定了《管理手册》、《程序文件》及各类规程、制度等作业文件，建立了包含组织环境、领导作用和员工参与、策划、支持、运行、绩效评价、改进过程内容的科学规范的质量管理体系。

按照“怡达化学，创新跨越，上攀下钻，争创一流；怡达员工，尽心尽职，团结协作，提质增效；怡达醇醚，精益求精，创优品牌，服务顾客。”质量方针要求，制定质量目标并分解细化各部门分目标，组织全员围绕目标，按照质量管理体系文件要求规范开展工作，保证质量目标的完成， 稳定产品质量、降低生产成本，确保顾客满意。

同时按照“精益管理、系统安全、持续改进”的管理理念，对质量管理体系不断地进行完善、 更新和改进，认真组织开展管理体系的年度内审和管理评审工作， 通过内审、管理评审以及外部监督审核对体系运行情况进行评估，持续保持并改进，保证公司质量管理体系运行的适宜、充分和有效性。    

3、质量安全风险管理
公司十分重视质量风险管理，董事长组织策划组织内外部组织环境的分析、相关方需求和期望识别、风险及机遇的识别和评估等，并作出有效应对，以降低质量安全风险。建立并保持了《组织环境与相关方管理程序》、《风险和机遇应对控制程序》，并组织实施，消除和降低质量安全风险，利用可能的发展机遇，确保公司发展战略和质量目标、质量诚信目标达到了预期的效果。
三、质量诚信管理
1、质量承诺

诚信是企业的无形资产，诚信经营、质量诚信是企业可持续健康发展的前提，公司自成立以来就严格遵守国家法律法规的各项要求，在质量管理上主动贯彻《产品质量法》各项规定，切实落实企业质量主体责任，并按照“怡达化学，创新跨越，上攀下钻，争创一流；怡达员工，尽心尽职，团结协作，提质增效；怡达醇醚，精益求精，创优品牌，服务顾客。”质量方针的要求，坚持科技创新、精益求精，严格设计开发、采购、生产、销售等主要过程及支持性过程的管理，为客户提供优质的“怡达”牌产品和完善优质的服务，满足顾客需求，增强顾客满意。
2、运作管理
产品设计管理
    设计和开发过程是产品实现和质量诚信的重要环节，它将决定产品的固有特性、产品性能和产品质量。为确保产品能够满足顾客和市场的要求，公司坚持围绕市场搞研发，策划并建立了《设计和开发控制程序》，规范设计和开发过程的管理，在设计时充分考虑顾客的需求，并严格设计策划、实施与评估等管控，确保设计符合质量诚信方针及预期目标的要求。
原材料采购管理
公司一直秉承互通、互敬、互助、互信、共同发展的原则，与供应商互存共赢，建立新型合作伙伴关系，不断提升公司供应体系的整体层次和采购管理水平，共同打造化工兴企，化工兴邦的理念，最终实现公司和供应商在市场竞争中的双赢，具体体现在以下方面：
首先，加强战略合作，构建双赢机制，不断提升供应商整体水平，建立长期战略合作伙伴关系，建立更牢固的相关方关系。
其次，加强与供方的沟通与交流，通过年度合同签订、日常问题交流、供应商满意度调查以及不定期的供应商大会等活动，注重与供应商长期沟通、合作及交流，注重创造更多渠道能与供应商全面交流，增进沟通，提升产品质量，真正做到与供应商互惠共利，共同发展，共同提高。
同时，建立《采购控制程序》对供应商进行管理，规范供应商的选择、评价，严格采购产品的检验或验证，降低供应商的供货质量安全风险，确保采购的原辅料产品质量符合采购要求。

生产和服务提供管理
生产和服务提供过程是产品实现和质量诚信的重要环节，直接影响产品的质量状况，按照“怡达醇醚、精益求精，将优质的品牌和完善的服务奉献给顾客”的诚信方针要求，公司建立了《生产和服务提供控制程序》、《产品监视和测量控制程序》等，规范生产目标计划、工艺控制、设备控制、特殊过程和关键过程、安全生产和环境、产品标识和可追溯性、产品防护等的管理。目前公司有江南作业区、罗马作业区、长城作业区、喜鹊岗作业区。涉及乙二醇醚类、丙二醇醚类、乙二醇醚酯类、丙二醇醚酯类及一些精细化产品和制动液产品。公司生产线具有柔性化生产能力，可以实现多品种多规格产品同步统筹生产，为客户提供“多产品、个性化”的供应服务，可为客户提供一站式采购的便利。生产过程严格按照《生产和服务提供控制程序》、《产品监视和测量控制程序》等文件标准要求落实生产控制和质量管控，规范开展从原料进厂检验，过程检验、产品进库检验、产品出库检验以及各种试验及验证、生产过程中工艺纪律检查、产品防护过程中的日常巡查等工作。严格落实质量责任制、安全生产责任制，从制度上规范各级人员的行为，做到依法安全生产、依规诚信经营，确保产品质量优、性能好，让顾客放心满意。

3、营销管理
公司坚持立足国内市场，开辟国外市场，建立成熟的营销团队和立体、全面、多层次的营销网络，目前在吉林、珠海、广州、上海、济南、天津设有子公司，设有进出口部，公司营销模式采用产品直销为主，经销商为辅。据区域划分客户群，由营销团队直接向下游客户拓展，根据客户反馈信息进行准确分析，把握市场需求，根据不同细分市场需求制定销售策略。同时针对需求量较小的客户、在公司销售网络覆盖能力相对薄弱的地区，公司将产品销售给经销商，由经销商负责向终端客户进行产品销售。公司制定有《与顾客有关过程控制程序》、《顾客满意度测量程序》、《顾客投诉管理程序》等文件，规范市场调研，顾客沟通，顾客需求的识别、评审，合同的签订履行、产品交付及交付后活动的管理，做到诚信营销，确保更好服务于顾客，增强顾客满意。
四、企业质量基础
1、标准管理

公司十分重视标准化工作，设立贯标办，负责公司标准化推进工作，1999年就贯彻实施并通过了ISO9002质量体系，2003年以来持续保持并通过了质量管理体系、GB/T24001-2016环境管理体系、职业健康安全管理体系“三标体系”认证， 2019年2月通过了GB/T19022-2020测量管理体系认证。制定有企业标准468份，其中产品企业标准48份。网上公开申明的企业标准25份。
公司于2008年被全国标准化委员会批准为“丙二醇醚和乙二醇醚工作组”召集单位，负责醇醚类产品国家行业标准的起草。自工作组成立以来，我工作组先后承担并完成了乙二醇正丁醚、丙二醇正丙醚、丙二醇单丁醚、《绿色设计产品评价技术规范 醇醚溶剂》等14项行业标准的制定，还参与了《工业用二丙二醇甲醚》团体标准的制定工作。牵头制定的《工业用乙二醇正丁醚乙酸酯》（HG/T 4476-2012）行业标准荣获“全国石油和化学工业优秀标准项目”称号。

公司还积极开展标准宣传实施工作，严格依标生产，规范产品的生产、销售，确保质量诚信，得到客户和市场的认可。

2、计量管理
计量检测是提高产品质量的重要手段，没有准确的计量，就没有可靠的数据，就无法正常控制工艺过程，也就不可能生产出高品质的产品，计量检测水平的高低反映了公司产品质量的水平。为此公司于2019年2月贯彻实施并通过了测量管理体系认证，建立了测量管理手册、程序文件等一套完善的管理体系文件，进一步规范测量管理，确保测量的准确、有效性，正确指导生产工艺参数及产品质量指标的控制。确保从原材料的质量检验到生产过程工艺控制再到产品进出库等各个重要环节都到有效测量和管控，从而确保产品质量优良，增强顾客满意。
3、认证管理

公司于1999年9月首次通过了ISO9002质量体系认证并保持。2003年结合换版，同时通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、OHSAS18001职业健康管理体系认证并保持，2020年开展了职业健康安全管理体系换版，同时通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康安全管理体系再认证并保持至今。2019年贯彻实施并通过了ISO10012测量管理体系认证并保持至今。
4、检验检测管理
公司建立了《产品监视和测量管理程序》、《不合格品管理程序》、《记录控制程序》及检测设备操作规程等检验检测作业文件，规范检验检测过程及检验记录的管理，确保对产品进行有效管控，并保证检验检测数据的准确真实可靠，从而保证产品质量的可靠性，满足顾客期望与要求，实现顾客满意。
五、产品质量责任

1、产品质量水平

公司按照质量方针和质量诚信方针的要求，承诺将优质的产品提供给顾客，制定技术指标先进的产品标准并依标组织生产，公司牵头制定了12项产品行业标准，并严格依据行业标准组织相应产品的生产，同时还制定了48项产品企业标准并依标生产产品，还参与了机动车辆制动液国标制定并依据国标组织制动液产品的生产。产品质量水平居国内领先。
2、产品售后责任
为了给顾客提供优良的售后服务，提高顾客满意度。公司建立了一套严格的售后服务流程，制定了《与顾客有关过程控制程序》、《顾客投诉管理程序》、《顾客满意度测量程序》等，规范了产品交付后活动、顾客沟通、顾客投诉处理、顾客满意度测量等，公司销售人员严格执行，切实做好产品售后服务，增强顾客满意。
3、企业社会责任
公司按照“员工第一、顾客至上、回报股东、回报社会”的宗旨，按照“创诚信企业，建和谐怡达”的理念，坚持诚信经营、切实履行社会责任，保护“三条命”（安全是员工的生命、环境是地球的生命、质量是企业的生命）同时积极参与社会公益事业。

公司属于危险化学品生产企业，安全生产至关重要，公司严格遵守《中华人民共和国安全生产法》，依法取得安全生产许可证、实施安全生产标准化，确保生产安全，做到对员工诚信，保护员工的生命。环境是地球的生命，公司也一贯重视环境保护工作，自觉遵守《中华人民共和国环境保护法》等法律法规，积极开展清洁生产并通过清洁生产审核验收，致力于建成一个安全环保、节能减排的示范企业。

顾客就是上帝，公司一如既往对顾客诚信，认真履行质量承诺，按照“节约资源、节能减排、安全文明、为客户提供优质的产品和服务。”的经营理念，坚持科技创新不停步，精益求精，设计并生产优质高效的产品给顾客，让顾客放心满意。

公司在关心员工安全工作的同时还切实关心员工的学习与生活， 时刻将员工的利益和需求放在重要位置，做到“有难必帮、有病必望、有喜必贺”，同时积极开展学历提升培训、专业知识培训等，为员工提供学习成长的机会和平台，全面提升员工自身素养。每年组织全体员工进行免费常规体检，对特殊岗位职工进行专项体检，对所有新入职及离职员工进行体检，关心每一位员工的身体健康。
公司在发展经济的同时，不忘关注和支持地方经济发展，以实际行动热心公益事业。本着“对周边居民诚信，建和睦邻里”的理念，密切与周边村民的关系，积极组织党员联谊、村民代表座谈会、高龄老人慰问等活动。还积极参与公益捐赠、助学助教等公益活动，努力创造和谐公共关系，为当地经济和社会的发展做贡献。
4、质量信用记录

公司多年来坚持依法经营、诚信经营，依靠科技创新、管理创新，全面完成了“三江战略”目标任务，公司已经发展成为拥有10个子公司的A板上市企业，实现了可持续健康发展，也得到了政府、顾客等社会各界的高度认可和好评，“怡达牌”醇醚多项产品经过省部级鉴定为高新技术产品，填补了国内空白，被认定为“江苏省名牌产品”，怡达商标被认定为“江苏省著名商标”，怡达牌醇醚及醇醚醋酸酯被评为“江苏省质量信用产品”，公司牵头制定的《工业用乙二醇正丁醚乙酸酯》行业标准被评为“全国石油和化学工业优秀标准项目”。公司多次被顾客评为“优秀供应商”，2005年起连续被评为“江苏省重合同守信用企业”、2013年通过江苏省企业信用管理贯标认证。2020年被认定为“江苏省质量信用AA级企业”、2021年被批准为“国家高端专用化学品委员会电子化学品工作组副组长单位 ”，公司先后荣获“企业信用评价AAA级信用企业” 、“国家高新技术企业”、“中国石油和化工行业技术创新示范企业”、“国家知识产权优势企业”等荣誉。

公司发展至今，从未因产品质量问题而受过处罚与通报，也无其他不良信用。
六、结束语

质量是企业的生命，质量是企业生存发展的根本。二十多年来，公司秉承“节约资源、节能减排、安全文明、为客户提供优质的产品和服务。”的经营理念，坚持“质量第一，诚信为本”，坚持科技创新、管理创新，切实做到依法诚信经营，取得了可持续健康发展。未来，公司将牢记公司使命，持续推进公司“六个一”工程建设，加快创新转型的步伐，整合“三江四地”优势，在高质量发展上攻坚闯关，向高端专用化学品领域进军，为顾客提供更优质、更高效的产品和服务，不断提升我国醇醚行业的国际市场竞争力，为我国工业发展贡献怡达力量。
附录：
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